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Αγαπητού γονεύσ και μαθητϋσ, 

Με την ϋναρξη τησ ςχολικόσ χρονιϊσ, ςασ καλωςορύζουμε ςτο 4ο Νηπιαγωγεύο 

Έδεςςασ και ςασ ευχόμαςτε κϊθε ςτόχοσ και προςδοκύα ςασ να γύνει πραγματικότητα. 

Σκοπόσ του Νηπιαγωγεύου εύναι να υποςτηρύξει την ολόπλευρη ανϊπτυξη των παιδιών 

και ςυγκεκριμϋνα να τα βοηθόςει να αναπτυχθούν ςωματικϊ, ςυναιςθηματικϊ, νοητικϊ 

και κοινωνικϊ. Βαςικϋσ επιδιώξεισ εύναι να διατηρόςει τη χαρϊ και την απόλαυςη που 

μπορεύ να προςφϋρει ςτα παιδιϊ η κατϊκτηςη τησ γνώςησ και να προωθόςει θετικϋσ 

ςτϊςεισ απϋναντι ςτη μϊθηςη. Το ςύγχρονο Νηπιαγωγεύο ϋχει ευρύτερο ςκοπό την 

απόκτηςη υψηλόσ αυτοεκτύμηςησ και την αποδοχό των παιδιών μϋςα ςτην ομϊδα. 

Καθώσ επύκεντρο όλων εύναι τα παιδιϊ, η δομό του προγρϊμματοσ εύναι ευϋλικτη και 

προςαρμόζεται ςτισ ανϊγκεσ τουσ. 

Το Σχολεύο, εκτόσ από εκπαιδευτικόσ οργανιςμόσ εύναι χώροσ ςυνύπαρξησ, 

επικοινωνύασ και αλληλεπύδραςησ εκπαιδευτικών, μαθητών και γονϋων, οι οπούοι 

απαρτύζουν τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινότητασ. Οι ςχϋςεισ που αναπτύςςονται μεταξύ 

των μελών επιδρούν καθοριςτικϊ ςτη διαμόρφωςη του ιδιαύτερου ςχολικού κλύματοσ. 

Για να λειτουργόςει το ςχολεύο μασ ομαλϊ και αποδοτικϊ θα πρϋπει όλα τα μϋλη τησ 

ςχολικόσ κοινότητασ να γνωρύζουν τα δικαιώματα και τισ υποχρεώςεισ τουσ.  

Με τον παρόντα Εςωτερικό Κανονιςμό λειτουργύασ του Νηπιαγωγεύου ςυμφωνούμε 

ςτουσ όρουσ και τουσ κανόνεσ που αποτελούν προώποθϋςεισ για να πραγματοποιεύται 

αποτελεςματικϊ το ϋργο του Σχολεύου, χωρύσ προβλόματα,  κατϊ τη διϊρκεια τησ 

ςχολικόσ χρονιϊσ.  Η τόρηςη του κανονιςμού από όλουσ, βοηθϊ ςτην ομαλό ςχολικό 

ζωό, ςτη ςυνεργαςύα, ςτην αλληλεγγύη, ςτον δημοκρατικό διϊλογο και ςτην αποδοχό 

τησ διαφορετικότητασ.   

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ εύναι εναρμονιςμϋνοσ με την ιςχύουςα 

νομοθεςύα και τη ςύγχρονη παιδαγωγικό αντύληψη, ενςωματώνει αποδεκτϋσ 

παιδαγωγικϋσ αρχϋσ και εύναι προςαρμοςμϋνοσ ςτισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ λειτουργύασ 

του Νηπιαγωγεύου και τα χαρακτηριςτικϊ τησ τοπικόσ ςχολικόσ και ευρύτερησ 

κοινότητασ. 

Η Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου 

Παπαώωϊννου Αλεξϊνδρα 

 

 

 

Επιςτολό προσ τα μϋλη τησ εκπαιδευτικόσ κοινότητασ 

κοινότητασ 
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Ειςαγωγή 

Κθδεμόνεσ ενόσ μακθτι είναι οι γονείσ του. Σε διαφορετικι περίπτωςθ το Νθπιαγωγείο 

πρζπει να ενθμερϊνεται με ζγγραφθ διλωςθ ι επίςθμο κρατικό ζγγραφο. Οι γονείσ-

κθδεμόνεσ είναι υπεφκυνοι για τον κάκε μακθτι και επικοινωνοφν τακτικά με τθν 

Προϊςταμζνθ και τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, ϊςτε να ενθμερϊνονται για τθν 

επίδοςθ και τθ ςυμπεριφορά του αλλά και για να  ενθμερϊνουν ςχετικά με ηθτιματα που 

τον αφοροφν, ιδιαιτερότθτεσ του χαρακτιρα του ι τθσ ςωματικισ του υγείασ. Η φοίτθςθ 

των μακθτϊν ςτο Νθπιαγωγείο, ςφμφωνα με τθ κείμενθ νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. Η 

ςυμμετοχι των μακθτϊν πρζπει να είναι ςυςτθματικι ενϊ θ ελλιπισ φοίτθςθ (πάνω από 

100 απουςίεσ) δυςχεραίνει τθν εξζλιξθ τουσ και επιβάλλει τθν ανάγκθ για επαναφοίτθςθ 

ςτο νθπιαγωγείο. 

 

Άξονασ 1 :  Προςζλευςη – παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ του μακθτι είναι υπεφκυνοι για τθν αςφαλι προςζλευςθ και 

αποχϊρθςθ του μακθτι  από το ςχολείο. Κανζνα παιδί δεν ζρχεται ι δεν αποχωρεί από το 

ςχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία ενιλικα. Κανζνασ γονζασ δεν ειςζρχεται ςτο χϊρο του ςχολείου 

ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων 

και Κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι ειδικόσ χϊροσ για τισ ςυνεδριάςεισ 

τουσ (ΠΔ 79/2017, άρκρο18, παρ.2). Παραδίδει το παιδί ςτθ είςοδο από όπου και το 

παραλαμβάνει.  Η άφιξθ και θ αποχϊρθςθ από το ςχολείο πραγματοποιείται με βάςθ το 

ακόλουκο ωρολόγιο πρόγραμμα :  

Πρόωρη Υποδοχή (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το 

ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

 Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00 

Βαςικό Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

Προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Η Προςζλευςθ γίνεται από τθν κεντρικι είςοδο του ςχολείου. Μετά το πζρασ του 

ωραρίου, θ πόρτα κλειδϊνει για τθν αςφάλεια όλων. Πικανι αργοπορία αναγκάηει τουσ 

εκπαιδευτικοφσ να αφιςουν τα παιδιά ςτθν τάξθ χωρίσ επίβλεψθ, γεγονόσ που δεν 

ςυνίςταται. Αποχϊρθςθ πριν από τθ λιξθ του ωραρίου δεν προβλζπεται. Σε διαφορετικι 

περίπτωςθ, ο γονζασ-κθδεμόνασ ενθμερϊνει ζγκαιρα τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και 

υπογράφει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ, όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (ΠΔ 79/2017, 
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άρκρο12, παρ.10). Σε περίπτωςθ αργοπορίασ γονζα, κατά τθν αποχϊρθςθ, οι μακθτζσ 

παραμζνουν ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να ελαχιςτοποιοφνται οι κίνδυνοι που 

ςχετίηονται με τθ αςφάλεια τουσ, επομζνωσ απαγορεφεται να βρίςκονται ςτον προαφλιο 

χϊρο. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να 

τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ 

ζκκεςθ μακθτϊν και γονζων ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια 

τουσ. Τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οφείλουν να τθροφν  το ωράριο του κακθμερινοφ 

προγράμματοσ κακϊσ και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (γιορτζσ, εκδρομζσ κτλ).  

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 

από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ 

απουςίεσ και από τθν Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του 

ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό 

ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι 

ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά 

το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ (ΠΔ 79/2017, άρκρο 13, παρ. 1 και παρ. 1ε, άρκρο 204 

του ν.4610/2019 (ΦΕΚ 70 Α)). Σε περίπτωςθ αδικαιολόγθτων απουςιϊν μακθτϊν/τριϊν, 

ακολουκοφνται όςα προβλζπονται ςτο  ΠΔ 79/2017, άρκρο 13, παρ. 2, 3, 4. 

 

Άξονασ 2 : Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Η Προϊςταμζνη : 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των εκπαιδευτικϊν  

και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ 

αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ 

πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 

εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ 

και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και 

τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ 

προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια 

και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και 

υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά 

προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν 

τισ αρχζσ και το πνεφμα   αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν 

οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 Συνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ 

για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 

ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ 

τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το 

ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ 

επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 
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Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα 

που τουσ       απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν 

ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που 

γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 

ςυμπεριφοράσ, απευκφνονται ςτον  υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων 

με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 

αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία 

μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και 

ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των Εκπαιδευτικϊν, τθσ Προϊςταμζνθσ του ςχολείου με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ, το Σφλλογο γονζων και κθδεμόνων και τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου, ϊςτε να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Το ςχολείο, 
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ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ ϊςτε να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του 

μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από 

τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό 

ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία 

του. Ειδικότερα ςε περίπτωςθ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ενόσ νθπίου καλείται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από κοινοφ ςυνεργαςία για 

τθν επίλυςθ του κζματοσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα του παιδιοφ. 

Σωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. Επίπλθξθ παιδιοφ από άλλο γονζα δεν επιτρζπεται.  

 

Άξονασ 3 : Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Η ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ με τθν ιςότιμθ ςυμμετοχι των μακθτϊν, το 

ςεβαςμό και τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά μζςα από οργανωμζνεσ κεματικζσ αποτελεί 

ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, 

εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ 

κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ και θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου με Φορείσ 

όπου κρίνεται ςκόπιμο. Οι νθπιαγωγοί ςυνεργάηονται με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ πικανϊν φαινομζνων αποκλίνουςασ 

ςυμπεριφοράσ. Ωσ υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ για κζματα χειριςμοφ περιςτατικϊν βίασ ζχει 

οριςτεί θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 

Άξονασ 4 : Σχολικζσ εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει ςειρά δραςτθριοτιτων/ εκδθλϊςεων  μζςα από τισ οποίεσ όλοι οι 

μακθτζσ, ανάλογα με τισ δυνατότθτεσ και τα ενδιαφζροντά τουσ, μποροφν να ςυμμετζχουν 

δθμιουργικά,  προςεγγίηοντασ με πολλοφσ και διαφορετικοφσ τρόπουσ τα γνωςτικά 

αντικείμενα τθσ γλϊςςασ, των μακθματικϊν, του περιβάλλοντοσ, των τεχνϊν, τθσ 

πλθροφορικισ και των τεχνολογιϊν, δίνοντασ ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτον ρυκμό τθσ 

προςωπικισ και κοινωνικισ ανάπτυξθσ του κάκε παιδιοφ. Στόχοσ είναι θ ςφνδεςθ τθσ 

ςχολικισ και τθσ κοινωνικισ ηωισ, ο εμπλουτιςμόσ των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, θ απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και θ ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα. Στο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου ειςιχκθςαν τα Εργαςτιρια 

Δεξιοτιτων και θ Αγγλικι γλϊςςα, που αποτελοφν καινοτόμεσ και δυναμικζσ εκπαιδευτικζσ 

δράςεισ. Τα εργαςτιρια δεξιοτιτων ςυνίςτανται ςτθν προςκικθ νζων Θεματικϊν 

Ενοτιτων, με εςτίαςθ ςτισ δεξιότθτεσ, αξιοποιϊντασ ςφγχρονεσ και καινοτόμεσ μεκόδουσ 
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μάκθςθσ, με ςκοπό τθ διάπλαςι τουσ ςε ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. (ΦΕΚ B’ 

3567/04.08.2021. ΥΑ Αρικ. 94236/ΓΔ4). Σκοπόσ τθσ ενςωμάτωςθσ τθσ αγγλικισ γλϊςςασ 

ςτο Νθπιαγωγείο είναι ο εμπλουτιςμόσ του προγράμματοσ του για τθν ενίςχυςθ τθσ 

πολυγλωςςικισ επίγνωςθσ, τθσ διαπολιτιςμικισ επικοινωνίασ και τθ διαμόρφωςθ τθσ 

ταυτότθτασ του ενεργοφ πολίτθ ςτθ ςφγχρονθ πολυπολιτιςμικι κοινωνία. (ΥΑ  Αρικ. 

Φ.80378/ΓΔ4/2021. ΦΕΚ 3311/Β/26-7-2021). 

Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα 

ςχολικά προγράμματα καλό είναι να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων 

των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ 

ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ (Υ. Α. Αρικ. 

13423/ΓΔ4/2021 ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021).  Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου 

τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και 

βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ αυτό είναι απαραίτθτο οι μακθτζσ 

να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο (ΠΔ 79/2017,άρκρο 3,παρ. 1, 2). 

 

Άξονασ 5 : Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και άλλων Φορζων, των οποίων όμωσ ο 

ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. Η ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και προόδου των 

μακθτϊν είναι δικαίωμα των γονζων/κθδεμόνων και κακικον των εκπαιδευτικϊν. Η 

ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων για τθ ςχολικι εργαςία, τθν πρόοδο των μακθτϊν και 

για κζματα αγωγισ ι ηθτιματα που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου 

πραγματοποιείται: 

 ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όταν οι εκπαιδευτικοί και ο Προϊςτάμενοσ του 

ςχολείου ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κατά τάξθ ι ςυλλογικά για το 

ωρολόγιο πρόγραμμα και το αναλυτικό πρόγραμμα, τισ ϊρεσ και θμζρεσ επικοινωνίασ 

και ςυνεργαςίασ μαηί τουσ ι για γενικότερα κζματα που αφοροφν τθν αγωγι και τθν 

πρόοδο των μακθτϊν και εν γζνει τθ λειτουργία του ςχολείου 

 μία φορά τουλάχιςτον τον μινα, ςε προκακοριςμζνθ από τον εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, μετά τθ λιξθ των μακθμάτων του υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ και εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου. Η θμζρα και θ ϊρα ςυνεργαςίασ 

καταγράφονται ςτο Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδαςκόντων και γνωςτοποιοφνται 

ζγκαιρα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Επιπλζον, ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ μπορεί να 

ςυναντθκεί και εκτάκτωσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κάκε φορά που κρίνεται 

αναγκαίο(ΠΔ 79/2017, άρκρο 14, παρ. 4,α,β). 

Δίνεται μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία και τθν εποικοδομθτικι ςυνεργαςία ανάμεςα 
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ςτουσ γονείσ των μακθτϊν και ςτισ νθπιαγωγοφσ. Συνιςτάται θ ανταπόκριςθ των γονζων 

ςτισ προςκλιςεισ του Νθπιαγωγείου και θ ςυμμετοχι τουσ ςτισ ςυναντιςεισ γονζων και 

νθπιαγωγϊν. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 

μακθτι/μακιτρια, ενθμερϊνεται ςχετικά ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ είναι απαραίτθτο 

να ςυνεργαςτεί με το Νθπιαγωγείο. 

Σε περίπτωςθ που κεωρθκεί ότι θ ςυμπεριφορά των νθπίων (γνωςτικι, κινθτικι, 

κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) χριηει διάγνωςθσ/ υποςτιριξθσ από 

ομάδα ειδικϊν επιςτθμόνων, θ εκπαιδευτικόσ κατευκφνει/ςυμβουλεφει τουσ γονείσ για 

τθν καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. Ειδικότερα, για τθν 

αντιμετϊπιςθ των μακθτϊν που παρουςιάηουν ςοβαρζσ μακθςιακζσ δυςκολίεσ ι και 

προβλιματα ςυμπεριφοράσ, ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ςυνεργάηεται με το Διευκυντι ι 

τον Προϊςτάμενο του ςχολείου, τον εκπαιδευτικό τθσ ειδικισ Αγωγισ, τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ ςτο πλαίςιο τθσ λειτουργίασ τθσ ομάδασ εκπαιδευτικισ υποςτιριξθσ 

των μακθτϊν ι των Ε.Δ.Υ.(ν.4823/2021), όπου αυτζσ λειτουργοφν, με τα οικεία Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ. 

(ν.4823/2021), τον αρμόδιο ςυντονιςτι εκπαιδευτικοφ ζργου και το ςυντονιςτι 

εκπαιδευτικοφ ζργου ειδικισ αγωγισ και ενταξιακισ εκπαίδευςθσ, κακϊσ και τισ αρμόδιεσ 

υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ για τθν προςταςία και τθν υποςτιριξθ των παιδιϊν και των 

οικογενειϊν τουσ(ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α)άρκρο 14, παρ. 5,α,β). 

 

Άξονασ 6 : Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα 

περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό 

περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ 

ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται 

μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται 

οι χϊροι κακαροί. Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ 

αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του 

ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου 

χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον 

οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ 

τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 

παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 

δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 

Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον 

κθδεμόνα του ι τον ίδιο(Υ. Α. Αρ. 13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021). 
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Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 

κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια του Σχολείου και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 
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Ο Διευκυντισ Π.Ε. Πζλλασ               Η Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 
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